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verliest USB

met gevoelige informatie

door Anne Boer

ZWOLLE. GGD lJsselland is ernstig
in verlegenheid gebracht door een
datalek. De organisatie stuurde
persoonlijke informatie over een
familie uit Balkbrug per post op
een onbeveiligde USB-stick vanuit
Zwolle naar Nijmegen. Onderweg
is de USB-stick spoorloos verdwe-
nen.

Op de stick stonden onder meer
allerlei gedetailleerde informatie
over de gezinsituatie, een onte-
rechte beschuldiging van ver-
waarlozing bij het meldpunt kin-
dermishandeling, onderzoeksrap-
porten en documenten van bu-
reau jeugdzorg. Die AMK-mel-
ding (Advies Meldpunt Kinder-
mishandeling) in 2013, was-onte-
recht. Dat constateerden de GGD
Isselland klachtencommissie en
de Overijsselse ombudsman.

Dat die melding met alle per-
soonlijke informatie nu op straat
ligt, vindt de familie onverteer-
baar. ,Hier is het laatste woord
nog niet over gesproken”, zegt
een van de familieleden, die ano-
niem wil blijven.

GGD IJsselland heeft de ver-
missing van de stick gemeld bij
de Autoriteit Persoonsgegevens.
Sinds 1 januari is dat verplicht.
De familie waarover de informa-
tie op de USB-stick gaat, heeft
een advocaat ingeschakeld om te
kijken wat ze moet doen.

Nicolette Rigter, directeur Pu-
blieke Gezondheid van GGD IJs-
selland, spreekt van een ‘buiten-
gewoon ernstig incident’, ook ge-
zien de aard van de informatie.
,Of de stick nu gevonden wordt
of niet, we kunnen niet uitslui-
ten dat deze onrechtmatig is ge-
bruikt en de informatie door der-
den kan worden ingezien”, zo
laat ze de familie weten.

De familie is geschokt. ,,Wie
weet wat er mee gebeurt als de
informatie in verkeerde handen
valt. Ons hele hebben en houden
ligt op straat. We vinden het
ronduit schandalig dat dit kan.
Dergelijke informatie doe je toch
niet zo op de post.” Volgens de
GGD is dat ook niet gebruikelijk.
»Het is voor ons geen standaard

werkwijze om informatie over §

cliénten op deze wijze te verzen-
den. Dit had in ieder geval aange-
tekend moeten gebeuren”, zegt
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val het zoveelste bewijs dat GGD
IIsselland het niet zo nauw
neemt met de bescherming van
persoonsgegevens. ,Juist hierover
zijn we onder meer in conflict
met de GGD, na een onterechte
AMK-melding die in 2013 over on-
ze dochter is gedaan.”
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‘Het is ronduit schandalig dat

dit kan. Dergelijke informatie

doe je toch niet zo op de post’
Familie uit Balkbrug

De familie startte naar aanleiding
van de melding een klachtenpro-
cedure, kreeg gelijk en stapte
naar de Overijsselse Ombuds-
man. Ook die gaf de familie ge-
lijk, waarna de familie een scha-
declaim bij de betrokken instan-
ties indiende. Naast GGD IJssel-
land is dat Accare, een instelling
voor jeugd- en kinderpsychiatrie
in Zwolle. ,Ons leven stond op
z'n kop. We zijn drie jaar bezig
geweest om het recht te zet-
ten. We willen een ver-
goeding voor de uren
die we er in hebben
moeten steken en

die we daardoor niet in ons be-
drijf konden steken. En voor wat
ons gezin ten onrechte is aange-
daan.”

In het kader van die claim
stuurde GGD IJsselland op 7 april
een USB-stick met informatie
over het gezin naar SMI Experti-
ses in Nijmegen. Dit bedrijf staat
de GGD bij in de afhandeling
van de schadeclaim. Op 15 april
kwam de GGD er achter dat de
USB-stick nooit is aangekomen.
GGD IJsselland heeft haar postbe-
zorgers (Cycloon en post.nl) ge-
vraagd te zoeken naar de stick.

In een excuusbrief aan de fami-
lie, schrijft directeur Rigter: Ik
betreur de gang van zaken ten
zeerste. We stellen alles in het
werk om de gevolgen zo veel mo-
gelijk te beperken.”
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